

提高清洁化、规模化、高值化发展水平

皮革行业固体废物污染专项治理启动

本报讯(记者任学光 通讯员赵月华)日前,辛集市出台《皮革业固体废物污染治理专项行动实施方案》,在全市范围内启动皮革行业固体废物污染专项治理,积极推进固体废物资源化利用,提高皮革行业清洁化、规模化、高值化发展水平。

按照源头管控、末端治理、产业化发展、兴利除害、变废为宝的思路,辛集市重点针对制衣区、制革区、田家庄乡试炮营制革区遗存的无主皮革废料进行清理、暂存、利用和处置,严厉打击遗弃、倾倒和露天焚烧皮革废物违法行为,强化危险废物监管,不断提高固体废物规范化管理水平。到今年底,力争通过先进适用技术试点项目建设,基本实现皮革含铬废物全部资源化利用。

清理遗弃皮革废物。按照该清尽清、绝不遗漏的标准,根据环境网格化管理要求,排查、清理遗弃的无主皮革废料,将其送至河北中皮东明环境科技有限公司利用、处置;对无法利用、处置的,统一收集至具备防

风、防雨、防渗漏措施的地点暂存。同时,监督新增非工业化生产的皮革废料,必须送至规范暂存点暂存。无主皮革废料的规范暂存点建设和收集、贮存、运输、处置所需费用,均由市财政部门协调解决。

依法严厉打击违法行为。对关停取缔的企业,采取断水、断电、清除原料、清除产品、清除设备的“两断三清”措施,依法予以关停取缔;对整改无望的企业一律关停;对停产整治的企业,先停产整治,经有关部门验收合格后方可恢复生产。加大对非法倾倒、丢弃、遗撒和露天焚烧皮衣、裘皮、皮手套等废碎料,丢弃工业废盐和牛毛,将一般工业固废混入生活垃圾,非法利用、倾倒废酸、废碱和含铬废物等污染环境违法犯罪的打击力度。不定期组织开展联合执法检查,保持打击污染环境违法犯罪的高压态势,严防污染反弹。

强化危险废物管理。加强危险废物的全过程管理,加大督导检查力

度。鞣制废水必须闭路循环使用,含铬废水处理设施和重金属在线监测设备必须正常运转,含铬废水必须实现准确计量并达标排放。加快推进治污设施电路改造,实现企业污染防治设施分表计电;加快推进依法取水、规范取水计量。6月30日前,全市含铬废物经营单位和所有年产10吨以上含铬废物的产废单位,在危险废物的产生、贮存、物流通道等重点部位安装智能监控设施并与省联网,对未如期完成的,环保部门不再为其颁发排污许可证,并责令停产。

合法处置一般固废。各乡镇、各相关部门要建立制革及毛皮加工行业一般固废的管理机制,健全一般固废的污染防治责任体系,加大监管力度,严厉查处涉固体废物违法行为。制革及毛皮加工企业去肉工序产生的废渣可交由具备环保手续的企业用于提取油脂;羊毛可交由具备环保手续的洗毛厂加工利用;普通污泥可采用焚烧或填埋方式合法处置。严禁企业

将一般工业固废混入生活垃圾进行处置,首选综合利用方式予以处理。加快推进制革工业污泥资源化项目建设进度,制革污水处理厂污泥全部送至河北国惠环保科技有限公司进行焚烧或资源化利用。

开展资源化利用试点工作。将河北中皮东明环境科技有限公司利用含铬皮革废料生产再生革、植绒粉、皮革复鞣剂和含铬鞣剂的项目作为试点项目,加快推进项目建设进度,确保2018年底前建成投产。连续3年以上污染物排放稳定达标、无违法行为的单位,可依法申请危险废物经营许可证。

为加快建立固体废物污染治理长效机制,辛集市还将实行政府统一领导、部门分工负责,以块为主、条块结合的方式,全面落实行业主管部门监管责任。同时规范处理皮革废料,积极倡导企业升级改造、入园入区和清洁生产,促进皮革行业固体废物源头减量和回收利用。

27个重点项目集中开工

本报讯(记者任学光 通讯员穆叶)3月18日,辛集市举行2018年春季项目集中开工仪式,此次项目开工标志着该市2018年重点项目建设的大幕已经拉开。

今年,辛集市初步确定市级重点项目115个,总投资378亿元。参加此次集中开工的项目有河北昊天科技有限公司特种油等27个项目,总投资75.5亿元。这些项目涉及产业转型升级、民生保障、文化产业等多个领域。

在项目建设过程中,该市要求各项目承建单位要精心组织、科学调度、高标准建设、高效率推进,力争把每一个项目都建成一流工程、精品工程。各项目分包领导和责任单位严格落实五个“一”帮扶机制,积极帮助企业解决征拆占、招投标及行政审批等实际问题,切实为企业发展减负,为项目建设加力,让广大投资者切身感受到项目建设的辛集速度。全市各级各部门紧紧围绕“双创双服”活动,严格落实“零办公”、“零关系”、“零距离”、“零目标”、“零投诉”、“零腐败”、“零要求”,优化营商环境,开辟绿色通道,加快项目建设。

再添一家院士工作站

本报讯(记者任学光)3月22日,辛集市第五家院士工作站——河北华纺纳米科技有限公司贺泓院士工作站正式签约。

河北华纺纳米科技有限公司由华瑞滤纸有限公司与清华大学合资成立,经营项目涉及纳米过滤材料、生物医药材料、电池隔膜等,是一家集研发、生产和技术服务于一体的高科技企业。华纺公司作为辛集的高新技术企业,资源优势明显,市场前景广阔,希望院士工作站的建立能为企业发展起到真正的促进作用。中国工程院院士、中国科学院生态环境研究中心副主任贺泓,期待能与更多的辛集企业进行沟通交流,集聚创新资源,突破关键技术制约,提升企业自主创新和业务服务能力。

今年,辛集市根据产业发展需求,寻求与更多科研院所合作,提出年内院士工作站达到10家,新增10家省级以上科技创新平台、20家以上高新技术企业、100家以上科技型中小企业的目标,把科技创新推上一个新高度。

移动式机动车尾气遥感监测系统启用

本报讯(刘畅)日前,辛集市环保局、市交警大队及运管站的工作人员在高速路口对过往机动车尾气进行检测。以往不同的是,此次行动他们并没有要求车辆停车受检,而是启用移动式机动车尾气遥感监测系统。依靠这套系统,只要过往的机动车从监测设备前驶过,屏幕上就会实时显示车辆信息以及尾气是否合格。据了解,传统的机动车尾气检测方法是,在排气管采样,然后用常规仪器进行分析,成本高、操作难度大。采用移动式机动车尾气遥感监测系统对道路行驶中车辆进行尾气监测,可以快速地发现行驶中的高排放车辆,信息全面,反馈及时。辛集市相关部门将在车流量较大的进入市区路口,进行随机抽查监测,对尾气不合格的车辆将依法劝返,情节严重的将依法进行处罚。

台湾兴昂国际将在辛集建设牛皮制革厂

本报讯(王露露)日前,台湾兴昂国际有限公司落户辛集市,该公司将投资10亿元在辛集市建设牛皮制革厂。

台湾兴昂国际有限公司是目前全球高端女鞋销售排名第一的跨国大型企业,在全球范围内共拥有鞋厂27家、皮革厂1家、商店320家,与耐克、香奈尔等十几个国际一线品牌建立了合作关系。此次落户辛集,该公司将在辛集建设牛皮制革厂,总投资10亿元。预计到2019年底,项目全部建成投产,可实现年产牛皮革300万张、产值20亿元。



日前,辛集67个市直部门的1000余名干部、职工来到高铁火车站西侧,开展春季义务植树活动,现场植树5900余棵。张 萱摄



日前,在和睦乡豆家庄村,两架自走式喷杆喷雾机在麦田里喷出细密的白色药雾。该市春耕备耕、统防统治工作的序幕由此拉开。张 萱摄

集中开展农资打假专项检查

本报讯(李晴宇)为确保农资市场安全,近日,辛集市农牧局联合市场监管局、公安局开展了为期7天的农资打假专项检查,严厉打击制售假冒伪劣农资行为,并将检查中发现问题的商户列入黑名单,从重处罚。

检查中,执法人员先后来到该市城乡多个农资经销点,对农业生产资料进行随机检查。执法人员以种子、农药、化肥为检查重点,对农资经营者经营资质、经营档案、包装标签等情况进行认真查看;对各种农资的进销货台账、生产日期、标签、有效成分等进行检查;对高毒、剧毒农药、过期农药等进行逐一排查,并现场对农资进行扫码鉴别真伪。

同时,执法人员还向农资从业人员宣传相关法律法规,督促农资经营者严格落实进货查验、购销台账、索证索票制度,向农户讲解农资购买注意事项,引导农户主动索证索票,维护自身权益。

集中整治非法卫星地面接收设施

本报讯(王露露、刘畅)日前,辛集市文广新局联合公安局、市场监督管理局等部门,对非法卫星地面接收设施及出版物市场进行集中整治。

行动中,执法人员先后来到该市金街不夜城圣峰电子、金皇冠大酒店、格林豪泰连锁酒店等场所,重点对非法生产销售、安装使用卫星接收设施及擅自接收境外卫星电视节目等行为进行专项整治。每到一处,执法人员详细询问卫星地面接收设施经营销售及安装使用情况,查看电视节目信号源,并做好现场检查笔录。

随后,执法人员来到书香阁书店、三圆印业、联诚电脑等印刷企业及出版物发行单位,重点检查印刷单位是否按相关承印制度进行规范印刷,出版物发行单位是否售卖侵权盗版及非法有害书籍报刊等。该市将持续加大联合执法检查力度,确保电视节目的安全播出,严厉打击销售非法有害出版物行为,营造良好的社会文化环境。

本报讯(张萱、穆叶)近日,辛集市王口镇大营村500亩果园3年承包经营权在辛集市公共资源交易中心进行公开拍卖。在拍卖师3次报价后,手落槌响,果园3年承包经营权最终以121万元的竞价成功拍出。

大营村是信访矛盾突出的后进村,也是传统农业村,果园承包金是大营村唯一集体收入。原果园承包合同签订于20年前,经营主体分散,承包金价格过低。去年年底承包合同到期后,村民对果园重新发包高度关注。

为引导农业种植模式转变,维护社会稳定大局,王口镇党

老产业的洋气事儿

□新华社记者 李继伟

3月初的一天,一辆载满背包客的中巴车从欧洲卢加诺湖畔驶过,中国游客郝利情不自禁地拍了张美景照片分享到朋友圈,并用文字配上了此行的收获:去年来参展,只拿到1000件订单,今年的业绩是6000件。

郝利是辛集的一名革制衣商,不久前结束意大利之行的他,在米兰国际裘皮展上斩获颇丰。展会结束了,带着好心情,趁着好天气,借道瑞士旅行的机会考察一下当地市场。在朋友圈里他给朋友回复道。

和郝利一样,辛集市的26家制衣企业商在本届米兰国际裘皮展上收获颇丰,有“幸运儿”甚至创下日销3800余件成衣的好成绩。此外,辛集市26家制衣企业以“辛集展团”的形式组团亮相,开创了统一地域标识、抱团合力闯关的先河。辛集展团从参展阵容、企业数量、展品档次、销售业绩等方面勇拔头筹,成为展会上一抹亮色。

这次赴欧参展,就是为了全面展现辛集制衣企业的整体实力和综合竞争力,加快辛集皮革老产业进军欧洲市场焕发新生机。辛集市制衣区管委

主任赵鹏自豪地说,从欧洲采购商反馈的情况来看,我们成功推介了辛集皮革这张名片,也把世界皮革看中国、中国皮革看辛集的口号响亮地喊了出去。

皮革业是辛集的传统产业。近年来,辛集市皮革业加快转型升级步伐,通过绿色发展、提升工艺、做优平台、拓展市场等方式,让老产业不断走向国际展台“洋气”起来。目前,辛集皮革业从业人口15万,全业态销售额逾千亿元,带动当地群众实现了稳步致富。

(据新华社电)



近日,在辛集市清河湾学校的科学实验室内,同学们正在兴致勃勃地上科学课。每个同学的桌上都有一副VR眼镜,他们在VR技术的帮助下探索宇宙奥秘。今年,辛集市积极推广VR教学模式,目前已在清河湾学校和安古城小学建成VR教学教室。张 萱摄

保税物流中心9月底前封关运营

本报讯(李晴宇)近日,笔者从辛集市有关部门获悉,河北辛集保税物流中心(B型)项目建设进展顺利,预计将于今年9月底前实现封关运营。

河北辛集保税物流中心(B型)项目是我省重点建设项目、辛集市十五五重点项目,一期工程总投资

约6亿元,设计仓储面积10万平方米,主要建设6栋进出口监管普货仓库、2栋进出口监管冷藏库、保税大厦、海关查验中心、出境检验检疫查验中心、集装箱堆场、智能卡口、电子商务信息服务平台、跨境电商体验中心等设施。中心具有口岸通关、

检验检疫、保税存储、出口退税、转口贸易、跨境电子商务等功能。封关运营后,该中心将立足本地及周边特色产业,主要开展皮革、化工、特色农产品、粮食、木材等项目进出口,预计可实现年货物物流周转量100万吨,全部进出口额超500亿元。

实现村级集体资产增值保值

大营村敲响集体资产承包竞拍第一槌

委、政府成立专门工作组,多次进村走访收集意见,与村干部、村民反复沟通,释理明法,以直面矛盾促社会和谐,以破解难题促后进村转化。为保证发包公开公正,大营村村委会与拍卖公司达成协议,将土地发包事宜全权委托拍卖公司处理。

拍卖会于辛集市公共资源交易中心

举行。经过多轮竞价之后,在起拍价90万元的基础上,果园3年的承包经营权最终以121万元的价格承包给河北省金岭家庭农场。果园承包负责人表示,利用这个果园,他要做自己的品牌,让消费者吃放心梨。另外,将发展采摘园、生态园和休闲农业,并且把蓝莓基地引进果园,带动村民一起致富。

此次竞拍是村级集体资产承包经营权首次在辛集市公共资源交易中心公开竞拍,实现了村级集体资产增值保值带动镇村经济发展的目标。本次农村土地承包经营权公开竞拍,程序规范、透明、公开,平衡了各方利益,化解了群众疑虑,增加了集体收入,维护了稳定大局。